

深一度

浙江新闻名专栏

10日，A股市场迎来了期盼已久的沪港通试点获批的消息。中国证监会和香港证监会联合宣布，原则批准沪港股票市场交易互联互通机制试点。分析人士认为，这不仅将助推内地资本市场双向开放，更将为A股市场引入新活力，并推进人民币国际化进程。

沪港股市互通 交换额度5500亿元

打开双向开放通道

根据中国证监会和香港证监会的公告，上海证券交易所和香港联合交易所将允许两地投资者通过当地证券公司（或经纪商）买卖规定范围内的对方交易所上市的股票。

“沪港通是我国资本市场对外开放的重要内容，有利于加强两地资本市场联系，推动资本市场双向开放。”公告称。

据了解，沪港通开通后，内地和香港市场的投资者将可以委托本地证券公司（经纪商），经由上交所和联交所提供的订单路由服务，买卖对方交易所上市的特定股票。两地结算机构采取直接连接的跨境结算方式，相互成为对方的结算参与者，分别作为两地投资者购买股票的名义持有人，为沪港通提供相应的结算服务。

上海证券交易所对此表示，这是内地资本市场对外开放的一个重大突破，是实现十八届三中全会提出的“推动资本市场双向开放”目标的一项重大创新，对内地和香港资本市场的发展、人民币国际化进程都将起到积极推动作用。

引入国际投资者

“沪港通试点获批体现了资本市场的开放心态，为沪港两个市场增加了投资者，也扩大了投资空间，对两市都构成一定利好。”北京金融衍生品研究院首席宏观研究员赵庆明认为。

香港金融发展局主席史美伦表示，沪港通对于香港和内地市场来讲是一个大事。除了促进两地紧密合作之外，沪港通将为A股市场引入新的活力，香港资金的进入也会刺激A股市场的交易量。

实际上，沪港通对股市的利好效应已经在10日的市场走势上有所体现。当日，受沪港通试点获批提振，沪市一改近期的低迷，上证综指收于2134.30点，涨幅为1.38%。其中，直接受益的券商保险板块出



图为4月8日一位股民在证券营业部关注股市行情。(新华社发)

现在领涨位置，且整体涨幅在4%以上。

不过，赵庆明也指出：“沪港通机制下，投资者有进就有出，流入A股的资金是增加还是减少还有待观察，而且对于A股而言，不是单纯投资增加就会向好。”

对此，上海证券交易所表示，这一创新机制将有利于引入国际投资者投资上海市场，进一步完善上海市场投资者结构，吸引更多国际资金，为上海市场的持续发展注入新的活力，也将提高内地投资者投资海外资本市场的便利性。

多年来，A股的发展一直受困于定价机制的不完善。武汉科技大学金融证券研究所所长董登新认为，沪港通将为A股带来全新的定价机制，香港市场具有全球视野，定价和估值体系较为完善，港股往往更有定价话语权。两个市场打通后，一定程度上会对A股市场产生积极的影响，带动A股起飞。

董登新预计，沪港通推出后，A股市场可能呈现两极分化，小盘股或将估值向下，蓝筹股人气提升，尤其是A+H股折价较

高的个股将存在机会，蓝筹整体估值将向上回归。

加速人民币国际化

公告明确，沪港通既可方便内地投资者直接使用人民币投资香港市场，也可增加境外人民币资金的投资渠道，便利人民币在两地的有序流动。

分析人士就此指出，这意味着使用人民币投资的沪港通机制将有利于推动人民币国际化，支持香港发展成为离岸人民币业务中心。

“在A股引入国际化视野的金融投资者的同时，沪港通有利于内地充足的民营资本进入香港，扩大香港的人民币持有量，并提高人民币的流动性，扩大人民币海外资产配置范围。”董登新说。

不过，有专家也对沪港通是否能够真正加速人民币国际化表示谨慎。“沪港通打开了一个通道，确实有利于人民币国际化，不过能否对此进程起到加速作用还要看市场是否买单。”赵庆明说。

(据新华社)

5问5答 什么是沪港通？

●沪港通是什么？

上海证券交易所和香港联合交易所将允许两地投资者通过当地证券公司（或经纪商）买卖规定范围内的对方交易所上市的股票。

沪港通包括沪股通和港股通两部分：

沪股通，是指投资者委托香港经纪商，经由香港联合交易所设立的证券交易服务公司，向上海证券交易所进行申报（买卖盘传递），买卖规定范围内的上海证券交易所上市的股票；

港股通，是指投资者委托内地证券公司，经由上海证券交易所设立的证券交易服务公司，向香港联合交易所进行申报（买卖盘传递），买卖规定范围内的香港联合交易所上市的股票。

●标的股票有哪些？

试点初期，沪股通的股票范围是上海证券交易所上证180指数、上证380指数的成份股，以及上海证券交易所上市的A+H股公司股票；港股通的股票范围是香港联合交易所恒生综合大型股指数、恒生综合中型股指数的成份股和同时在香港联合交易所、上海证券交易所上市的A+H股公司股票。双方可根据试点情况对投资范围的范围进行调整。

●投资额度有多少？

试点初期，对人民币跨境投资额度实行总量管理，并设置每日额度，实行实时监控。其中，沪股通总额度为3000亿元人民币，每日额度为130亿元人民币；港股通总额度为2500亿元人民币，每日额度为105亿元人民币。双方可根据试点情况对投资额度进行调整。

●哪些投资者可以参与？

在投资者方面，试点初期，香港证监会要求参与港股通的境内投资者仅限于机构投资者及证券账户及资金账户余额合计不低于人民币50万元的个人投资者。

●要多久才能启动？

从本联合公告发布之日起至沪港通正式启动，需要6个月准备时间。(据新华社)

家博会今日开幕

第12届中国国际家居博览会今日在宁波国际会展中心拉开帷幕，同时还将举办第18届宁波房地产展示交易会和首届中国(宁波)进口建材、家具暨家居用品博览会。

本届家博会共设标准展位3800个，展览面积6.7万平方米，包括房产、建材、家装、家具、家饰五大展区，展品涵盖家居上中下游十二大板块。

雅戈尔、中海、银亿等20多家房地产企业携近40个楼盘参展，参展的普通住宅、别墅公寓、商铺的比例约为5:3:2。

来自美、英、法等数十个国家和国内20多个城市的1000余个家居品牌将同台竞技，国外品牌占参展品牌总数20%以上。

本届家博会将于4月14日结束。(张正伟 郁俏峰)

时隔8周

公开市场再现资金净投放

中国人民银行10日发布公告称，10日央行于公开市场进行了440亿元的28天正回购操作和700亿元的14天正回购操作。

由于周二(8日)央行已在公开市场进行了470亿元14天正回购及160亿元28天正回购操作，考虑到本周到期资金高达2320亿元，本周央行于公开市场净投放资金达550亿元。

这是央行9周以来于公开市场首次实现资金净投放。此前央行已经连续8周实现资金净回笼，其中过去两周分别回笼资金620亿元和980亿元。

对于此次公开市场资金收放方向的变化，有银行交易员认为，这是为了应对本周补缴准备金、二季度财政存款上缴和外汇占款的减少。不过分析人士认为，并不能因此做出央行货币调控开始放松的判断。(据新华社)

一季度

我国外贸进出口同比下降

海关总署10日发布数据，今年一季度，我国进出口总值5.9万亿元人民币，同比下降3.7%。其中，出口3万亿元，下降6.1%；进口2.9万亿元，下降1.2%；贸易顺差1028.3亿元。

3月当月我国进出口总值2.03万亿元人民币，下降11.5%。其中，出口1.04万亿元，进口0.99万亿元，呈双降；贸易顺差468.6亿元。

海关总署新闻发言人、综合统计司司长郑跃声表示，如果扣除去年同期一些特别因素的影响，我国外贸进出口仍然运行在一个基本合理的区间，不能就此简单认为我国外贸出现了衰退。

除对港贸易外，一季度我国对主要贸易伙伴的进出口仍保持增长，中欧、中美、中国与东盟、中日双边贸易总值同比分别增长6.3%、0.9%、2%和2.6%。

一般贸易进出口仍保持良好增长态势，一季度我国一般贸易进出口3.26万亿元，增长6.4%，占外贸总值的55.2%。同期，加工贸易进出口1.87万亿元，下降8%，占外贸总值的31.6%。

(据新华社)

宁波银行业网银5.0 功能全面、服务领先

宁波银行专栏

宁波银行业网银5.0版，新版网银通过流程优化、产品创新，全方位满足客户需求，为客户提供更便捷高效的电子银行服务。

宁波银行网银5.0推出网上基金、理财、网上国内信用证、网上票据池及掌上结汇等新功能，为客户提供在线基金投资、银行理财、国内信用证开立、商业票据管理与手机端结汇等特色服务。宁波银行网上国际业务为客户提供一站式进口、出口及国际业务贸易融资服务，已成为宁波银行网上银行最具特色与竞争优势的业务版块，2013年近七成的国际业务客户通过网上银行办理国际业务。

自2004年上线以来，宁波银行电子银行凭借着简洁的界面、全面的功能、便捷的操作、快捷的速度，受到广大企业欢迎。宁波银行不断拓展电子银行功能，目前已具有30余项产品大类、200多项具体功能，已形成了以账户管理、收款付款、国际业务、集团服务、融资管理、投资理财和票据中心为特色的七大平台。2012年8月，宁波银行推出企业移动银行，企业用户可以通过移动终端查询账户信息，处理业务。2013年，宁波银行企业网上银行交易替代率达到86%，即企业客户每100笔业务中有86笔通过电子渠道完成。

用退休金理财 供孙辈们零花

经人介绍，陈伯到甬银汇通购买了5万元的理财产品，尝到甜头后，就成了甬银的忠实客户。这两天，他拿着和老伴积攒多年的不菲退休金再次来到了甬银的理财室。

“我和老伴退休金比较高，平常生活上都有子女的照应，开销不大，攒了不少钱。现在年纪大了，也不敢去碰股票这种投资项目，就想找个收益较高又相对牢靠的理财投资渠道。”陈伯拿着5万元试水甬银的理财产品，取得可观的收益后，就把退休金悉数拿出来投资购买甬银的理财产品。

陈伯最疼爱孙子孙女，想利用每月取得的利息给小辈们当零花钱。理财经理根据陈伯使用资金的意向，为他选购了一款收益较高、按月收回利息的一年期理财产品。“这次追加退休金购买理财产品后，我平均每月能拿到1600元，足够供三个孙子零花了。”陈伯对这款产品的选购感到十分满意。

中行宁波分行叙做全国首笔“跨境销易达”业务

近日，中国银行宁波市分行成功为我市某轴承龙头企业及其海外客户叙做全国首笔“跨境销易达”业务，通过境内出口企业为其境外进口商提供担保，便于境外进口商从境内银行获取贷款以支付货款、达成交易。

该产品为在境外出口商解决融资难问题的同时，也为我市出口企业进一步拓展海外市场提供了新途径。据了解，这也是中国银行宁波市分行以宁波试点非关联对外担保政策为契机，为满足更多企业“走出去”发展需求，推进产品创新，积极帮助企业拓宽融资渠道的一大举措。

(钟航)



环保信用卡

为倡导绿色减排，减少CO₂对环境的污染，目前各商业银行纷纷推出环保信用卡倡导人们节能减排。银联持卡人可在全国数百家优质商户享受优惠折扣，还可在相关网站查询自己的碳排放量，做一个真正的“减碳达人”！

亮点一：卡片使用可降解材料

环保信用卡均采用环保新型可降解材料制成，安全、绿色无污染，减少了传统PVC卡片废弃后对环境的威胁，让持卡人畅享“乐活”的健康生活方式，达到注重环保，亲近自然。

亮点二：碳排量可购买

为了减缓温室效应，必须采取强制措施，限制排放。碳市场就是参与强制减排的国家政府在总量强制减排原则之下，通过对企业排放总额的限定，创造出对于排放权的需求，从而形成一个排放额度的期货交易市场。如今，在减排的渐渐摸索中，个人碳交易也随之诞生。

光大银行设立“邀约购碳计划”以期对消费者形成潜移默化的减排意识的推送。光大银行联零碳信用卡将不定期给消费者发送短信或致电，邀请客户进行碳额度的购买。

倡导绿色减排

兴业银行则特设购碳基金，每刷卡1笔，兴业银行出资1分钱，于4月22日世界地球日集中向上海环境能源交易所购买自己碳减排量，倡导绿色刷卡理念。

亮点三：绿色环保活动亲身参与

消费者不仅可购买“碳排量”，配合银行的相关活动建立自己的“碳信用档案”，对自己的环保投入做到一目了然，还可以参与绿色环保活动，把环保之行付诸实践。农业银行的环保卡持卡人登录www.acef.com.cn填写相关资料后，即可优先成为中华环保联合会的个人会员，获得环保人士会员证，优先参加各项环保公益活动，实现个人公益愿望。



兴业银行掌柜钱包给力上线 便捷性与安全性兼具受市民热捧

2014年，互联网金融理财产品掀起了一场收益大战。近期，正当大家正对互联网理财产品收益率持续下滑议论纷纷时，市民小王发现，兴业银行银银平台理财门户钱大掌柜近期上线了一款余额理财产品——“掌柜钱包”。小王用兴业卡理财已有十年，这次“掌柜钱包”他自然不会错过。

“很方便，1分钟起就能购买，我看了下最新的七日年化收益率超过6%！”小王告诉笔者。笔者了解到，小王口中提到的掌柜钱包是兴业银行与兴业全球基金联手，3月份在兴业银行的互联网金融平台“钱大掌柜”上推出一款余额理财产品，同时在三月末各互联网金融理财产品中收益率表现突出，达到6.18%。“掌柜钱包集支付结算、余额理财于一体，可实现7×24小时交易、T+0赎回到账，1分钱起购、当日申购无上限、具备目前业内最高当日赎回额度3000万元和赎回资金瞬间到账等独特创新特点。”笔者向兴业银行的工作人员了解到了该产品的独特优势。

“掌柜钱包的门槛是0.01元，有闲钱随时都可以放进去了。”小王有些兴奋。实际上，除了支持多达100多家银行卡外，兴业银行及旗下“钱大掌柜”联网银行不设转入限制。并且，掌柜钱包单日可赎回3笔，单户总赎回上限为3000万元。

工行宁波分行让微笑成为服务名片

让笑容“绽放”在工作中，今年4月至7月，工行宁波分行在全辖营业网点，开展“让微笑成为服务名片”为主题的“微笑服务月”活动，以进一步推动窗口服务的主动友好性建设，提升客户满意度，建设人民满意银行。

工行宁波分行在“微笑服务月”活动中，明确了网点员工的微笑礼仪标准，并要求窗口员工严格执行招手迎、笑相问、礼貌接、及时办、巧推荐、提醒递、目相送的柜面“七步”流程，把客户当亲人和朋友，真诚为客户提供周到的服务。同时展示和固化微笑服务行为，力求做到大堂迎候有微

笑，举手招迎有微笑，询问倾听有微笑，礼貌送别有微笑，促进员工用真诚的微笑服务，向客户展现工商银行员工健康的性格，乐观的情绪，良好的修养，坚定的信念，让微笑成为工商银行的一道亮丽“名片”。

为建立“微笑服务”长效机制，工行宁波分行将通过微笑礼仪学习、客户身份体验、服务录像点评、微笑服务体系交流、争当“微笑之星”、服务先进经验推广等形式，使“微笑服务”深入人心，让微笑为每一位客户服务成为员工自觉自愿的行动。(沈颖俊)

